



Адвентни водачи се срещат с американския президент

Религиозната свобода и оказването на хуманитарна помощ бяха само част от темите, обсъждани по време на срещата между лидери на адвентната църква и президента на САЩ Джордж У. Буш. На 45-минутната официална среща в Овалния кабинет бяха поканени президентът и секретарят на световната адвентна църква - пасторите Ян Полсън и Матю Бедиако, както и Дон Шнайдер - президент на църквата в САЩ, и Джеймс Стандиш - директор на правния отдел на църквата.

Президентът Буш бе особено заинтересуван от въпросите, касаещи религиозната свобода. По време на срещата Полсън сподели впечатленията си от своето скорошно посещение в Русия, тъй като там бе отбелязан 120-годишният юбилей на адвентната църква в Руската Федерация. Според Полсън, Буш е показал колко силно е загрижен за религиозната свобода, правото на свободен избор, поклонение и независимо мис-

лене и освен това се е интересувал какво е състоянието според адвентната църква на тези ценности в някои страни, за които докладите на международ-



Президентът на САЩ - Джордж Буш

ни институции показват, че те не се зачитат достатъчно.

Друг въпрос, разглеждан с интерес по време на срещата, бе справянето със световни проблеми, като разпространението на HIV вируса, образованието и бедността, особено на африканския континент. Адвентните пастори

споделиха какъв е опитът на църквата въпреки ограничените й ресурси при справянето със СПИН пандемията (според международни доклади в черния



Президентът на ЦАСД - Ян Полсън

континент има страни, в които преносители на болестта са 50 процента от населението). Полсън е заявил, че в Африка "адвентните болници се борят да попречат вирусът да се предава от майка на детето й". Също така според него църквата полага "всички възможни усилия за справяне с проблема,

като например се стреми да превърне местните църкви в центрове за грижа за хората, носители на вируса, и също така учи останалите да се отнасят към тях като към човешки същества, напълно достойни в Божиите очи".

По време на официалното приветствие президентът Буш е споделил, че като губернатор на щата Тексас, член на екипа му, който е адвентист от седмия ден, го е запознал с основните адвентни учения.

Адвентните водачи са заявили, че силно ценят сътрудничеството на националната американска хуманитарна организация USAID (United States Agency for International Development) с адвентната хуманитарна и благотворителна организация ADRA при оказване на помощ, свързана с хуманитарни проекти, като например такива в Китай и Афганистан, както и подкрепата й за медицинския университетски център "Лома Линда".

След срещата, по време на интервю за адвент-

ната новинарска мрежа ANN, Полсън изрази надеждата си, че сътрудничеството между църквата и държавата, в която тя е основана, ще продължи. Той вярва, че "както президентът, така и хората, с които работи и върху които има влияние, ще запомнят Църквата на адвентистите от седмия ден като добър партньор по отношение на религиозната свобода, справянето с болестта СПИН и като общество, стремящо се да създаде по-добро бъдеще за всички хора". Пастор Полсън добавя, че адвентистите "са народ, който може да бъде партньор на държавата в програми, свързани с разпространяването на добро здраве и борба за повече свобода... Очевидно е, че никое правителство, включително и това, не може да се заеме и да свърши онова, което стои пред нас като църква. Но ние също така никога не сме гледали на себе си по отношение на обществения живот като на откъсната и самостоятелна единица."

Срещата с президента Буш приключи с молитва.

Основана в Батъл Криик, Мичигън, през 1863 г. и с централно седалище в столицата на САЩ - Вашингтон, за повече от 100 години, Църквата на адвентистите от седмия ден днес е представена в над 200 държави по целия свят. Мрежата ѝ от медицински и образователни институции е изключително добре развита, а всяка седмица около 30 млн. възрастни и деца участват в религиозните й богослужения. ANN

НОВ МЕДИЕН ЦЕНТЪР

През март бе проведена церемонията по започване на строителството на нов адвентен медиен център в Европа, който ще се намира в Дармщад, Германия. Новата сграда ще се използва за разпространяване на адвентната вест. В нея ще бъде разположена и европейската централа на радиото „Гласът на надеждата“.

„Новата сграда на медиен център е не само реализация на една мечта, но и посрещане на нужда, която ни притиска от дълго време - заяви пастор Улрих Фрикарт, регионален ръководител на адвентната църква. - „Гласът на надеждата“ е пример за мисионска дейност и ние сме щастливи, че в новата сграда екипът ще продължи да върши своята работа.“

С помощта на медиите адвентната вест достига до хората в Германия още през 1948 година. Началото е поставено с радиопрограма, но след години се появяват телевизионни предавания, библейски кореспондентен курс и специална програма за незрящи.

В новата много по-голяма сграда на медиен център ще има телевизионни и аудиостудия, място за социални срещи, склад за материали и декори, магазин и офиси.

В самото си начало медиен център прави програми за радиопредавания, а от 1971 г. - аудиозаписи на религиозни теми, евангелизаторски програми и записи на християнска музика. Сателитната телевизия „Гласът на надеждата“ започва да отразява евангелизации и различни църковни събития от 1996 г. През 2005 г. бе създадена първата адвентна база данни със снимков материал (www.churchphoto.de), бе поставено началото на 24-часова радиопрограма, а само преди няколко седмици стартира и евангелизационна програма по интернет. ANN

Заглавие в онлайн-изданието на вестник Chicago Tribune прикова вниманието ми: "Християнски църкви празнуват рождения ден на Чарлз Дарвин: Хиляди се присъединяват към инициативата "Неделя в чест на еволюцията" 1

Истина ли беше това? Не си ли правеше някой безвкусна шега? Християнски църкви, които почитат Чарлз Дарвин?

Не, не беше шега. Материалът на Tribune от международната кореспондентка Лиза Андерсън разказваше за това, което щеше да се случи непосредствено на другия ден - неделя, 12 април 2006 година. "Почти 450 християнски църкви по цялата страна - заявяваше статията - планират да отбележат 197-годишнина от рождението на Чарлз Дарвин... със специални програми и проповеди, чиято единствена цел е да подчертаят, че теорията за биологична еволюция е напълно съвместима с вярата, и да наблегнат, че за християните не е нужно да правят избор между религия и наука." 2

Двигател на събитието бе Майкъл Цимерман от университета Oshkosh в Уисконсин, който се опитва да осъществи този проект още от 2004 година. Според собствената му уеб-страница "повече от 10 хил. християнски водачи и духовници са застанали в подкрепа на отвореното писмо...", в което се казва, че разделянето между религия и съвременна наука е фалшива дихотомия (или противопоставяне - б.р.). 450-те различни конгрегации, се добавя на страницата, "са от 49 щата и окръг Колумбия" и включват методисти, лутерани, Обединени Христови църкви, баптисти, както и други. 3

Има две важни неща, които просто няма как да не отбележа.

В заявената позиция на Цимерман се повтаря многократно един и същ елемент и той е взаимозаменяемостта на термините наука и еволюция, а идеята, която ни се представя, е, че който отхвърля еволюционната теория, непременно отхвърля и съвременната наука. В интервюто си за Tribune Цимерман обвинява "фундаменталистките гласове" за това, че карат "хората да избират между религията и науката". А в сайта си отбелязва, че "науката е направила толкова много за подобряване начина ни на живот... а така религията изглежда толкова неправдопо-

добна, приличаща на вуду заклинание".

Такава небрежна употреба на езика върху толкова горещо дискутиран въпрос спря дъха ми. Повечето адвентисти - на които всички в групата на Цимерман с лека ръка биха лепнали прозвището "фундаменталист" - отричат еволюционната теория, но не отхвърлят съвременната наука. Един от хората в адвентната църква с особено остро отношение към Дарвиновата теория прави следното интересно изказване: "Научното познание от всякакъв вид

ници и са се развили в продължение на милиони години посредством механизма на естествен подбор и случайни генетични мутации".

Не е ли странно? При сътворението Бог ни даде съботата, за да ни напомня за Своите творчески дела. През вековете някои от Неговите последователи са заменили почитането ѝ с това на неделния ден. А днес техни наследници смело ползват неделата, за да празнуват еволюционната теория. Не в 3 - можно е зад тази умело изпипана подмяна шедьовър да не стои тъмният план на свръхестествено същество!



Неделя в чест на... еволюцията

е сила и в Божия план е съвременната наука да бъде преподавана в нашите училища, като се превърне в подготовка за делото, което ще предшества заключителните събития на Земята история. 4

На второ място все пак смятам, че организаторите на "Неделя в чест на еволюцията" са имали добри намерения. По свой собствен начин са искали да покажат както на света, така и на научната общност, че не всички последователи на Христос подкрепят ученията и ползват методите на крайно десните християни. Въпреки това отвореното писмо, покрай което се обединяват, е всъщност фино произведение на изкуството на софистиката. 5 След като отправя съмнителното твърдение, че "по-голямата част (от християните - курсивът добавен) не възприемат Библията в буквален смисъл, както биха сторили с някой учебник", продължава с това, че "много от най-обичаните истории в Библията - тези за Сътворението, Адам и Ева, Ной и потопа - разкриват вечни истини за Бога, човешките същества и връзката между Творец и творение, изразени под единствената форма, чрез която може да се пренесат от поколение към поколение". Това е многопластово твърдение, грижливо оформено, за да обърка всеки лековерен. В крайна сметка то отваря вратата за всякакви манипулации с библейския текст, нужни за постигането на бездушен конформизъм с модерната за момента "научна" теория.

Присъединявайки се към писмото, всички духовни водачи открито приемат думите в него, че "еволюционната теория е основна научна истина" и че отхвърлянето ѝ "или третирането ѝ като "една от възможните теории" е съзнателно прегръщане на научното невежество...". Как подобно твърдение ще бъде възприето от общественото мнение, зависи от начина, по който всеки един схваща ученията на Чарлз Дарвин. Журналистката от Tribune обяснява в статията си, че "Дарвиновата теория поддържа идеята, че всички живи същества на Земята, включително хората, имат общи предшествене-



1. www.chicagotribune.com/news/nationworld/chic-0602110101feb11,1,287350.story?c-2/15/2006.

2. пак там.

3. www.uwosh.edu/colleges/cols/rel_evolution_sun.htm.

4. Елън Уайт, "Основи на християнското образование".

5. Пълния текст на писмото може да прочетете на www.uwosh.edu/colleges/cols/religion_science_collaboration.htm, 2/16/2006.